DSPE Formandsberetning 2019
Herlev, februar 2019
Siden generalforsamlingen i DSPE d. 03/11/2017 har bestyrelsen bestået af
Jesper Johannesen (formand) (valgt 2. gang i 2015)
Anders Johansen, Malmø, (kasserer) (valgt 2. gang 2017)
Ann-Margrethe Rønholt, Skejby (sekretær/referent) (valgt 1. gang 2015)
Anders Schou, OUH (medlem) (valgt 1. gang 2016) og
Rikke Nymark Hansen, Ålborg (medlem) (valgt 1. gang 2017).
Per Kjærsgaard, Herning er Revisor og Mette Madsen, Aalborg er revisor supl.
Jeg har nu været medlem af DSPE bestyrelse gennem de seneste 6 år, det seneste år som formand og træder derfor ud af bestyrelsen i forbindelse med den kommende Generalforsamling. Udover undertegnede afslutter Ann-Margrethe Rønholt sin 1. valgperiode. AM er således på valg, men vil gerne genopstille.
Generalforsamlingen for 2018 har vi i Bestyrelsen valgt at flytte til Forårsmødet i 2019, da Efterårsmødet 2018 foregik i Malmø. 
Jeg synes, vi i DSPE har haft nogle gode år med mange inspirerende og udbyttemæssige møder – både fagligt og socialt – der ofte har været ganske velbesøgt. For snart 2 år siden fik vi etableret et samarbejde med Sydsverige, hvor første møde var i København og senest i Malmø den 8. november 2018.
Efter sidste generalforsamling i Odense den 3. november 2017 har vi haft to videnskabelige møder:
Medlemsmødet den 6. april 2018 foregik i Århus med temaet: ’Endokrinologien i Syndromer’. Her hørte vi om de endokrinologiske udfordringer ved Turner Syndrom, Prader Willi, Downs Syndrom, Klinefelters Syndrom, samt lidt blandede kalk og knogleforstyrrelser. Det var et spændende og tæt program med mange gode ’take home messages’.
Årets andet møde blev som nævnt afholdt i Malmø den 8. november 2018, hvor Anders Johansen havde allieret sig med vores gode Sydsvenske kollegaer. De havde sammensat et spændende program om amenore, brugen af AMH bestemmelse samt PCOS med mange kliniske eksempler og vigtige pointer. Et flot møde med stor deltagelse fra DK.
Gennem årene har vores halvårlige medlemsmøder haft en struktur med et samlende emne, hvoromkring der har været indlæg af såvel videnskabelig samt klinisk karakter præsenteret af inviterede gæster fra pædiatrien og tilstødende samarbejde specialer. Derudover har der altid været afsat tid til at medlemmerne har kunnet præsentere diverse cases eller diagnostiske udfordringer. Jeg synes gennemgående, at det har vist sig at være en holdbart koncept, og vil fortsat opfordre alle medlemmer til at promovere disse møder og selv invitere yngre kollegaer med, der på denne måde, kan blive inspireret til at gå ind i den pædiatriske endokrinologi.
De halvårlige møder har været arrangeret af Bestyrelsen og de har på skift været placeret i København (Sydsverige), Odense og Århus, hvilket synes at have fungeret godt. Jeg håber, at disse medlemsmøder forsat vil have mulighed for at gå på omgang mellem landsdelene.
Sluttelig vil jeg gerne takke den øvrige Bestyrelse for deres altid store engagement og ihærdighed for at få tingene til at ske til vores alles bedste samt henlede opmærksomheden på vores hjemmeside https://d-s-p-e.dk/ , hvor der findes diverse information angående møder og hvor vores Vedtægter kan ses.
Jeg er sikker på, at DSPE vil gå en lys fremtid i møde med fortsatte spændende og inspirerende møder og aktive medlemmer.
Herlev 19. februar 2019
Jesper Johannesen
